

Воскресный листок Спасо-Парголовского храма Неделя 22 по Пятидесятнице. Глас 5-ый.

(26 октября по церковному календарю)

№ 105 от 8.11.2020. Адрес храма: 194356, Санкт-Петербург,

Выборгское шоссе, д. 106A, Тел.: (812) 554-16-58; http://happy-school.ru/

Наш *Воскресный листок* издается по благословению настоятеля прот. Романа Ковальского. Листок помогает осмысленнее участвовать в богослужении. Ваши замечания сообщайте Андрею Иванову с помощью смс (+7 921 773-92-06) или на почту <u>andreialekseevich@gmail.com</u>. В случае желания, каждый может получать электронную версию листка.

Апостольское чтение: Гал. 215 зач. 6:11 – 18

Братів, виднтв, колицеми книгами писахх ρδικόω. Βλήμω χοπώπε хвалитись по плоти, сін надати вы κίπόΜΖ шерезатисм, точію AA HE χρτόκωνα τόματια. Ημ εὸ ψερέξαμιμικα гамн законг хранати: но хотати вами шерезоватния, Ва́Шей плотн ДА похвалатса. Инт же да не б8детъ хвали́тисм, токми и кртт гја нашеги îfica χ͡ρτὰ, ਜੌΜπε ΜΗΤ ΜίρΣ ραιπάια, Η ã3Z Μίρ Κ. Ϣ χρτά σο ιμίτ, нη κράξανιε πο можети, ни нешерезанії, но нова тварь. Й **Ε΄**ΛΗΊЦЫ ΠΡΑΈΒΗΛΟΜΣ ΓΗΜΣ ЖΗΤΕΛЬΓΤΕ ΘΌΤΖΑ, мирт на нихт и мать, и на ійли бітін. Прочее, тряды да никтоже ми даети: йзи бо йзвы гаа ійса на теле моєми ношв. Κάτομάτι τζα κάμετω ἰπία χρτά, το μχονίχ вашими братіе. аминь.

Братия, видите, как много написал я вам своею рукою. Желающие хвалиться по плоти принуждают вас обрезываться только для того, чтобы не быть гонимыми за крест Христов, ибо сами обрезывающиеся соблюдают закона, чтобы НО хотят, обрезывались, дабы похвалиться в вашей плоти. не хвалиться, разве только крестом Господа нашего Иисуса Христа, которым для меня мир распят, и я для мира. Ибо во Христе Иисусе ничего не значит ни обрезание, ни необрезание, а новая тварь. Тем, поступают которые ПО сему правилу, мир им и милость, и Израилю Божию. Впрочем никто не отягощай меня, ибо я ношу язвы Господа Иисуса на теле моем. Благодать Господа нашего Иисуса Христа со духом вашим, братия. Аминь.

Евангельское чтение: Лк. 83 зач. 16:19 - 31

Рече гаь притчя сію: Человеки же некій бе богати, й шелачашесь ви порфуря й вуссони, весельсь на вся дий светли. Нищь же бе

Сказал Господь притчу сию: Некоторый человек был богат, одевался в порфиру и виссон и каждый день пиршествовал блистательно. Был также

некто, йменеми лазарь, йже лежаше пред враты есги гноени й желаше насытитисм W кр8пнци падающихи ш трапезы богатаги: но Η πεὰ πρηχομάψε ἐκκλη κάχε κοῦ ἐκκ. Κώς ΤΕ же оўмретн нішему, і несену бытн агглы на лоно авраамле: оўмре же й богатый, й погребоши его. Й во йдь возвыди очн wgkazz, ozspę åBpaáma **KZ** нздалеча, н ла́зарт на ло́нт Е́гю̀: н то́н возглашь рече: отче аврааме, помилви ма, Η ποιλή λάχαρα, μα ωννόνητα κομέμα πέριτα ικοειώ κα κομτ ή ογιτθμήτα λαώκα πόμ: таки стражду во пламени семи. Рече же άβραάΜΣ: Υάμο, πομωμή, ἄκω βοιπρϊώλΣ Είμ благам твом вз животт твоемз, й лазарь такожде блам: нйф же здф оўтфшаетсм, ты же страждеши: й над всёми сими межд8 намн й вамн пропасть велика оўтвердисм, йкw да хоты́цін прентні шею́дУ ка вама не **ѿ**т8д8, ка возмогвти, » НЖЕ нн πρεχόματα. Γενέ жε: Μολώ τα ογιο, ότνε, μα послешн его ва дома отца моего: нимма бо пать братій: такш да засвиджтелств ветг ими, да не и тін прінд8ти на мисто сії в м8ченіт. Глагола Ем8 авраами: йм8ти *πω*ντέα ή πβρόκη: μα ποιαδιμαюτε ήχε. Θηε же рече: нн, отче аврааме: но аще кто ш мертвыхи йдети ки ними, поклютем. Рече ӑще mw٢éa Ĥ Πρρόκωκα погл8шлюти, й йще кто ме́ртвыхх W воскреснети, не ймути в фры.

некоторый нищий, именем Лазарь, который лежал у ворот его в струпьях и желал напитаться крошками, падающими со стола богача, и псы, приходя, лизали Умер струпья его. нищий отнесен был Ангелами на лоно Авраамово. Умер и богач, похоронили его. И в аде, будучи в муках, он поднял глаза свои, увидел вдали Авраама и Лазаря на лоне его и, возопив, сказал: отче Аврааме! умилосердись мною и пошли Лазаря, чтобы омочил конец перста своего в воде и прохладил язык мой, ибо я мучаюсь в пламени сем. Авраам сказал: чадо! вспомни, что ты получил уже доброе твое в жизни твоей, а Лазарь - злое; ныне же он здесь утешается, страдаешь; и сверх всего того между нами и вами утверждена великая пропасть, так хотящие перейти отсюда к вам не могут, также и оттуда к нам не переходят. Тогда сказал он: так прошу тебя, отче, пошли его в дом отца моего, ибо у меня пять братьев; пусть засвидетельствует им, чтобы пришли не В ЭТО мучения. Авраам сказал ему: у них есть Моисей и пророки; пусть слушают их. Он же сказал: нет, отче Аврааме, но если кто из мертвых придет к ним, покаются. Тогда Авраам сказал ему: если Моисея и пророков не слушают, то если бы кто и из мертвых воскрес, не поверят.

Обрезание и другие предписания закона для многих уверовавших иудеев стали камнем преткновения, и ап. Павлу приходилось тратить немало слов и сил, чтобы убедить всех, что настало новое время, когда многие предписания Закона стали неактуальны. С одной стороны, суть Закона буквально раскрылась в Новом Завете, а, с другой стороны, многие предписания Закона не могли стать для всех христиан обязательными. Апостолы продолжали соблюдать Закон, но они не требовали этого от христиан из язычников. Однако, были особенно ревностные иудеи-христиане, которые хотели и язычников заставить соблюдать Закон, утверждая, что без этого невозможно спасение. По этому поводу в Иерусалиме случился апостольский Собор, около 51 г. по Р.Х.

На Соборе было подтверждено: Итак мы послали Иуду и Силу, которые изъяснят вам то же и словесно. Ибо угодно Святому Духу и нам не возлагать на вас никакого бремени более, кроме сего необходимого: воздерживаться от идоложертвенного и крови, и удавленины, и блуда, и не делать другим того, чего себе не хотите (Деян.15:27-29). Судя по тому, сколько ап. Павлу приходилось поднимать эту тему в своих посланиях, написанных позже, многие среди иудеев-христиан противились такому пониманию Церкви. Сам ап. Павел также продолжал соблюдать Закон, чтобы не смущать никого. И свободу свою он потерял тогда, когда намеривался исполнить обет очищения. Так, ап. Иаков сказал ему: А о тебе наслышались они, что ты всех Иудеев, живущих между язычниками, учишь отступлению от Моисея, говоря, чтобы они не обрезывали детей своих и не поступали по обычаям. Итак что же? Верно соберется народ; ибо услышат, что ты пришел. Сделай же, что мы скажем тебе: есть у нас четыре человека, имеющие на себе обет. Взяв их, очистись с ними, и возьми на себя издержки на жертву за них, чтобы остригли себе голову, и узнают все, что слышанное ими о тебе несправедливо, но что и сам ты продолжаешь соблюдать закон (Деян.21:21-24). Вот как ап. Павел не хотел никого смущать своими действиями.

Нам следует подражать апостолу. Ведь мы обросли православными канонами, и многие из них сохраняют свою силу, но есть такие, которые исторически не могут соблюдаться. В основе правильного отношения к канонам лежит вопрос о соотношении закона и благодати. Необходимость его разрешения будет стоять перед христианами до конца истории, и не будет другого способа, кроме следования Духу Святому, чтобы правильно реагировать на различные ситуации в Церкви. Это касается всех – и священноначалия, и простых христиан. Мы, по словам ап. Павла, новая тварь, и нам должно быть естественно поступать на своём месте так, как поступил бы Сам Господь Иисус Христос. Если мы не стремимся к этому, нам не помогут никакие каноны.

К сожалению, по невнимательности автора, в ВЛ 104 случайно попал евангельский текст этой недели. Просим извинения, и теперь ничего не остаётся, как прокомментировать тот же евангельский текст по-новому. Глубина текстов Писания настолько поразительна, что всегда возможно взглянуть на любой текст

с другой стороны. Что это за богатый человек, который описывается в притче? По одному из толкований это иудейский народ, который обладал Законом, и чувствовал себя выше прочих народов. Всё у него было, чтобы правильно жить, чтобы понять, что нет у него никакого своего величия. Однако, он этого не понял и ожидал земного господства над другими народами.

Лазарь же, наоборот, олицетворял тех язычников, которые готовы были принять Христа. У Лазаря ничего не было, ни Закона, ни пророков, которых он мог бы считать своими. Он питался жалкими крошками со стола богача, который его. Однако, его жажда высокого И настоящего получила вознаграждение от Бога. Почти на каждом всенощном бдении мы поём песнь Богородицы, где есть такие слова: Сотвори державу мышцею Своею: расточи гордыя мыслию сердца их: Низложи сильные со престол и вознесе смиренная: алчущая исполни благ, и боготящая отпусти тщи (Явил силу мышцы Своей; рассеял надменных помышлениями сердца их; Низложил сильных с престолов и вознёс смиренных; Алчущих исполнил благ, а боготящихся отпустил ни с чем (Лк.1:51-53).

Вот Лазарь и явился тем смиренным, о котором Говорит Господь в притче, а богач оказался той бесплодной смоковницей, которую проклял Господь (см. Мф. 21:20), теми злыми виноградарями, которые не принесли плодов (см. Мф. 21:33-46), тем сыном, который сказал, что пойдёт исполнить волю отца, а сам не пошёл (см. Мф.21:28-29). А Лазарь, наоборот, оказался тем, кому Господь отдал виноградник, тем сыном, который сказал, что не пойдёт, и пошёл. В притче Лазарь оказался на *лоне Авраамовом*, том отделении ада, где праведники ждали Христа. Это означает, что, сошедши во ад, Господь вывел не только ветхозаветных праведников, но и тех язычников, которые питались крохами от Его Закона, жили по совести.

Главное содержание притчи в представленном толковании заключается в проповеди смирения, а также пагубных последствий гордости. И мы, православные христиане, можем почувствовать себя на месте ветхозаветного богача, забыть о том главном плоде смирения, без которого Господь не примет наших молитв. Мы действительно обладаем великим богатством, которое превосходит то богатство иудейского народа, которое он имел. Однако, стоит нам присвоить это богатство себе, не воздать почести Творцу, и с нами случится то, что случилось с евангельским богачом. Об этом надо помнить всегда. Не забываем же мы дышать?

Все вышедшие листки можно найти на сайте нашего храма, последний - по данному адресу: https://happy-school.ru/publ/our church/listovki/254.

Богослужения: будние дни - в 9.00 и 18.00; в воскресные и праздничные дни - в 7.00, 10.00. **Обращаем ваше внимание, что средняя Литургия, в 8-30, временно отменена.** Исповедь начинается за полчаса до начала Литургии. После Божественной Литургии служатся общий молебен, общая панихида и частные требы. **Сведения о занятиях в воскресной школе читайте на сайте.**